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i8o II G 2. Volkswirtschaft, Sozialökonomie und Sozialpolitik

Heller-Bürgi, Friedrich. Vom Hüterbuben zum Bauunternehmer. Fr' Heller-Bürgi,
[1847-1916]. Erinnerungen. Neu überarb. von Jfakob] David u. Walter J. Heller jun.
Bern, W. J. Heller AG, Bauunternehmung, 1972. - 64 S. Taf. 2028

Handel / Commerce

Handelsschulen s. H K Unterricht. - Buchhandel s. IIM Buchdruck, Presse.
Ecoles de commerce cf. H K Enseignement. - Librairie cf. Il M Imprimerie. Presse.

Chambre de commerce suisse pour la Belgique et le Grand-Duché de Luxembourg.
1898-1973. Commémoration du 75° anniversaire. [Bruxelles] 1973. - 38 p. ili. 2029

Handel und Verkehr über die Bündner Pässe im Mittelalter zwischen Deutschland, der
Schweiz und Oberitalien. Darstellung u. Dokumente bearb. von Werner Schnydcr.
Zürich, Schulthess Polygr. Verlag, 1973. - VI, 356 S. Taf. 2030

Kunz, Hermann. Schweizerische Handelspolitik im Zweiten Weltkrieg. (Hclvetia 92,
1973, S. 89-101, 121-127.) 2031

Mitteraucr, Michael. La continuité des foires et la naissance des villes. (Annales. Econo-
mies-Sociétés-Civilisations, Paris, 28, 1973, p. 711-734.) 2032

Münz, Hans. Das Phänomen Migros. Die Geschichte der Migros-Gcmcinschaft. Mitarb. :

Ernst Mclliger, Gertrud Staubli. Hrg. von der G. und A. Duttweilcr-Stiftung. Zürich,
Verl. Ex Libris, 1973. - 420 S. Abb. 2033

Rohncr, Peter. Detailhandel in der Schweiz. Gockhausen/ZH, Advico-Delpirc AG,
[J973]- ~ 25, 6 Bl. vcrvielf. 2034

Zehmisch, Brigitte. Der schweizerische Fayencenmarkt im 18. Jahrhundert. (Sonntagspost.
Beil. z. «Landboten», Winterthur, 1973. Nr. 46 (16. Nov.). ili.) 2035

Die Entstehung der Migros s. No. 1694.

Lenz, Rudolf. Johann Albrecht (1637-1706) von Lcutkirch, [seit 1695 Bürger von
Arbon], Mitbegründer des Arboner Lcinwandhandels und der ev.-luth. Kirche zu
Genf. (Schweizer Familienforschcr 40, 1973, Nr. 1/3, S. 1-20.) 2036

Ehrensperger, Franz. Basels Stellung im internationalen Handelsverkehr des Spätmittcl-
altcrs. Diss. phil. Basel 1972. - VI, 574 S. Taf. 2037

Kälin, Hans. Vom Handel mit Basler Papier im Mittelalter. [Schinznach-Bad,] Schweizer
Papier-Historiker, 1973. - 40 S. Fig. 2038

Walthard, Frédéric P. Basel als Messestadt heute (Basler Stadtbuch 94, 1973, S. 103-
109. Abb.) 2039

Handel u. Verkehr des Bodcnseeraumcs s. No. 1803.

Commerce à Fribourg à la fin du Moyen Age v. No. 1994.

Piuz, Anne-M[arie]. Note pour une interprétation de la politique genevoise du vin au
XVII0 siècle («Annales cisalpines d'histoire sociale», Pavia, 3, 1972, p. 231-234.)
[Aussi en tiré à part.] 2040



II G 2. Economie politique et sociale 181

Piuz, Anne-Marie Note pour une interprétation de la politique genevoise du vin au
XVIII0 siècle. Intervention prés, au Colloque internat. «Produzione e commercio del
vino nella storia d'Europa», Pavia, sctt. 1971. (Bulletin. Univ. de Genève Fac. des
sciences écon. et sociales. Départ, d'histoire écon. No 1, 1970/71, f. 11-13.) 2040a

Piuz, Anne-Marie Marchands genevois du monde méditerranéen (vers 1600-1630).
(Dans: Mélanges en l'honneur de Fernand Braudel. Toulouse, Privat, 1972. - T. 1,
p. 459-470.) 2041

B[oldini], R[inaldo]. Miscellanea storica. [Grigioni Italiano.] 1. Contrabbando di
zucchero e caffè fra il Ticino e il Grigioni. 2. Grida per la fiera di San Gallo a Rovcrcdo
(1831). (Quaderni Grigionital. 42, 1973, p. 232-235, 235-236.) 2042

75 ans d'Ecole supérieure de commerce au Lode v. No. 2935.

Glauscr, Fritz. Das Luzcrncr Kaufhaus im Spätmittclaltcr. Luzern, Komm. Eugen Haag,
1973. - 48 S. ili. (Luzern im Wandel d. Zeiten. 50.) 2043

1948-1973. 25 Jahre Werner Küster AG Muttenz/Basel. [Jubiläumsschrift.] Idee u.
Gestaltung: Heinz Bürgin. Muttenz/Basel, W. Küster AG, 1973. - 20 S. unpag. ili.,
Portr. 2044

Aires d'attraction commerciale du Bas-Pays neuchâtelois v. No. 1818.

Bächtold, Kurt. Die Stadt Schaffhausen als Salzmarkt. (Schaffhauser Nachr. 1971,
Nr. 199.) 2045

Boner, Georg. Zur Geschichte des Weinhandcls im Unteraargau am Ausgang der
Berncrzcit. [Nebst] Anh. (Heimatkunde aus d. Scctal 46, 1973, S. 94-107.) 2046

Valais. Woher hat das Wallis in früheren Jahrhunderten sein Salz bezogen s. No. 2803.

Bertoni, Claudio. Le commerce du blé et du sel dans le Canton de Vaud. Etude d'histoire
économique dans le cadre de l'examen «Enquête et rapport d'économie sociale».
Mémoire licence sciences écon. et sociales Genève [1968]. - 75 f. carte dactylogr. 2047

Troxlcr, Werner. Der Überseehandel im alten Zürich. Von fleissiger Biederkeit zu
internationaler Bedeutung. (Turicum Dez. 1973/Febr. 1974, S. 42-43. ili.) 2048

Zweifel, Cosmus, ein grosser Glarner, 1750-1826 s. No. 313.

Gewerbeverbände / Associations professionnelles

Winkler, Walter. 100 Jahre Schweizerischer Kaufmännischer Verein. Gcleitw.: Ernst
Brugger. Vorw.: Richard Maicr-Ncff. Zürich, Verl. d. Schweizer. Kaufmann. Vereins,
1973. - 251 S. Taf. [Umschlagtitel:] 1873-1973, 100 Jahre SKV 100 ans SSEC
100 anni SSIC. 2049

100 Jahre SVGW, Schweizerischer Verband von Gas- und Wasserfachmännern 100
ans SSIGE, Société suisse de l'industrie du gaz et des eaux, 1873-1973. Festschrift.
[Beitr.] von J. P. Lauper [u. a.]. [Zürich] 1973. - 221 S. Abb. 2050

50 Jahre Kunsthandclsverband der Schweiz s. No. 2424.

Brandii, Paul. 100 Jahre kaufmännischer Verein Baden. [1872-1972.] (Badener Njbll. 48,
1973, S. 107-110.) 2051
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